Aprender nuevas capacidades, avanzar, progresar, es una de las
experiencias persona]es mds gratiﬁcantes Jy positivas que se Pueden
tener, y todo ello puede conseguirse a través de actividades y
situaciones de ensefianza-aprendizaje, diferentes como la que les

invitamos a realizar.

El aprendizaje es un proceso social. La ensefianza tiene que organizarse de
forma que sean posibles estas interacciones, propiciando que los Estudiantes
puedan ayudarse, colaborar y cooperar entre si y que el Docente pueda
interactuar con los estudiantes individualmente o en grupo, en funcién de la

ayuda que requieran.

La ensefianza es més efectiva cuando se procede de lo general a lo particular,
de lo concreto a lo abstracto y de lo simple a lo complejo. Por eso conviene
analizar las tareas y proponérselas a los Estudiantes, paso a paso, pero
facilitando después su integracion, el maximo grado de interrelacién entre los
componentes, la globalizacién de lo aprendido, la sintesis comprensiva en la

que tenga sentido y significado todo lo aprendido.

Estimados Estudiantes, a continuacién encontrardan un documento adjunto con un
banco de reactivos para desarrollarlo, de manera que les permita seguir aprendiendo y
estar preparados para la rendicién del examen de fin de carrera de acuerdo a las
disposiciones vigentes.



UNIVERSIDAD DE CUENCA
FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y ADMINISTRATIVAS
CARRERA DE ADMINISTRACION DE EMPRESAS

BANCO DE REACTIVOS DE PREPARACION PARA RENDIR EL
EXAMEN DE FIN DE CARRERA

COMPONENTE: ESTADISTICAY MATEMATICAS (8%)

1. El objetivo de la prueba de hipétesis es verific  ar la validez de una afirmacion
acerca de un estadistico muestral:

A. Falso
B. Verdadero

2. El fabricante de un aparato reproductor de disco s compactos quiere saber si una
reduccion del 10% en el precio es suficiente para a umentar las ventas de su

producto. A fin de investigar esto, el propietario selecciona al azar 8 tiendas y
vendié sus aparatos a precio rebajado. En 7 tiendas seleccionadas al azar, se
vendié al precio normal. Al nivel de significancia 0,01 y asumiendo varianzas

iguales. Identifique el tipo de prueba hipétesis co n la que debe trabajar:

A. Prueba hipo6tesis para una poblacion

B. Prueba hipétesis para dos poblaciones muestras pareadas

C. Prueba hipétesis para dos poblaciones muestras independientes
D. Prueba hipétesis para mas de dos poblaciones

3. Si el valor calculado de Z esde 1.65yelZd e latablaes de 1.60, por lo tanto la
hip6tesis nula.

A. Debe rechazarse
B. No debe rechazarse

4. El propietario de un negocio pequefio ha realizad 0 una encuesta para obtener
informacién que le permita mejorar su participacion en el mercado. El propietario
deberia usar como medida de tendencia central la:

Moda
Mediana
Media
Varianza

Cow>
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5. Una fabrica de lamparas a determinado que su pr oducto mas vendido tiene una
duracién promedio de 1.000 horas, con una desviaci6 n tipica de 100 horas. Con
esta informacién se puede concluir que:

A. EIl 100% de las lamparas duraran mas de 1000 horas

B. EI 100% de las lamparas duraran mas de 1100 horas

C. EI 100% de las lamparas duraran mas de 900 horas

D. Menos del00% de las lamparas duraran menos de 1100 horas

6. Se ha registrado la produccién semanal de laem presa ABC durante 20 semanas
su propietario desea comprender el comportamiento de las misma, para lo que
utilizara la moda como medida de tendencia central. En la tabla siguiente se
presenta la produccion semanal:

80 81 90 70 75
81 75 80 80 81
80 75 100 81 75
81 81 81 75 81

¢, Cual es el valor de la moda?
A. 90

B. 75

C. 81

D. 80.15

7. ¢Qué medida de dispersion es adecuada para com parar la dispersién de dos
conjuntos de datos?

Desviacion media absoluta
Desviacion estandar
Coeficiente de variacion
Varianza

o0 wp»

8. Segun la regla empirica el 95% de las observacio nes se encuentran a una
distancia de desviaciones estandar desde lam  edia aritmética.

e ————
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9. Un parametro es

Una caracteristica de una muestra

Una caracteristica de la poblacién

El intervalo de clase

El nimero de elementos de la poblacién

oo

10. ¢ Cual es el mejor indicador de la tasa mediade  crecimiento?

Media armdnica
Media aritmética
Media geométrica
Media ponderada

o0 W

11. Relacione las medidas descriptivas de los datos con el correspondiente tipo de

medida.
TIPO DE MEDIDA MEDIDAS
1. Tendencia central a) Cuartiles, deciles, centiles.
. . b) Rango, varianza, desviacién media, desviacion

2. Dispersion .

estandar.
L, ¢) Cuarto momento adimensional con respecto a la

3. Posicion .
media.

4. Asimetria d) Media aritmética, mediana, moda, media geométrica-

5. Curtosis e) Tercer momento adimensional respecto a la media.

1a, 2b, 3c, 4d, 5e
1d, 2e, 3a, 4b, 5c
1d, 2b, 3e, 4c, ba
1d, 2b, 3a, 4e, 5c

o0 w»

12. ¢, Cual de las siguientes opciones define mejor| o que es la dispersién?
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Establece el grado de sesgo que tiene una distribucion.

Una medida de tendencia central representativa de un conjunto de datos.
La medida de la variacion de un conjunto de datos.

Es una medida que divide en partes iguales un conjunto de datos.

oo

13. La medida conocida como es usada para el control
estadistico de la calidad en las empresas.

Amplitud de Variacion
Tallo y Hojas
Frecuencia relativa
Poligono de frecuencias

oo w®>

14. Julio, propietario de “En forma-Crossfit”, dese a construir un perfil de miembros
para desarrollar una campafia publicitaria que atrai ga a clientes potenciales
tipicos de quienes actualmente prefieren este gimna  sio. El 30% de los miembros
actuales son mujeres, el 80% de ellas es menor de 3 0 afios. El 60% de los
hombres son menores de 30 afos. ¢Cual es la probabi lidad de que un miembro
seleccionado de manera aleatoria sea:

1. ¢Una mujer menor de 30 afos?
2. ¢Un hombre mayor de 30 afios o una mujer menor de 307
3. ¢Mayor de 30 afios?

0,24; 0,52; 0,34.
0,20; 0,42; 0,60.
0,40; 0, 45;0,24
0,24; 0,26; 0,60.

oo

15. El departamento de contabilidad de Crate and Ba rrel desea estimar la ganancia
semanal de cada una de las muchas tiendas de la cad ena con base en: nimero
de empleados en la tienda, costos generales, nimero promedio de productos
vendidos y pérdidas por robo. La ecuacion de regres i6n multiple se calculd en:
Y* = 67 + 8X1 — 10X2 + 2,25X3 — 3X4 ¢ Cudles son las ventas anticipadas de una
tienda con 117 empleados, un costo general de $760,  productos vendidos 4053 y
pérdidas por robo de $3807?"

3.595,25
3.662,25
1.315,25
1.382,25

oo
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16. Con base en las cifras presentadas por el servi cio de rentas internas (SRI), un
grupo nacional de ciudadanos ha expresado su preocu pacion por que el
presupuesto para éste no se esta utilizando efectiv.  amente. El SRI argumento
gue el incremento en el nimero de contribuyentes qu e presenta su declaracion
de renta explica los problemas de presupuesto. Iden tifique a la variable
dependiente e independiente e indique: ¢Cual esla  variable independiente?

A. Presupuesto del SRI

B. Nro. de ciudadanos

C. Nro. de contribuyentes que no presentan su declaracién de renta
D. Nro. de contribuyentes que presentan su declaracién de renta

17. La siguiente es una tabla ANOVA parcial:

SUMA DE CUADRADOS
FUENTES DE VARIACION CUADRADOS Gl MEDIOS F
Tratamientos 2
Error 20
TOTAL 500 11

Complete la tabla y responda: ¢ Cual es el estadigra  fo de prueba F?

A. F=3,44

B. F=511

C. F=2,85

D. F=6,72

E. F= 8,0

18. La diferencia entre el parametro poblacional y el valor estadistico muestral, se
denominan
A. Error estandar
B. Desviacion tipica o estandar
C. Error de muestreo
D. Teorema de limite central

19. Una empresa exportadora de camarén el afio pasad o0 embarco una media de

10500 cajas por semana, con una desviacion estandar de 1500 cajas. En los
primeros seis meses (26 semanas) de este afio export 6 un promedio de 11200
cajas cada semana. A un nivel de significancia del 0,05 ¢,Qué tipo de distribucion
debe utilizar para esta prueba de hipétesis?
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20.

21.

22.

23.

Distribucion Z
Distribucion t de student
Distribucion F
Distribucion Chi cuadrada

oo

El fabricante de un aparato reproductor de disc  0s compactos quiere saber si
una reduccion del 10% en el precio es suficiente pa  ra aumentar las ventas de su

producto. A fin de investigar esto, el propietario selecciona al azar 8 tiendas y
vendiod sus aparatos a precio rebajado. En 7 tiendas seleccionadas al azar, se
vendio al precio normal. Al nivel de significancia 0,01 y asumiendo varianzas

iguales. Identifique el tipo de prueba hipétesis co n la que debe trabajar.

A. Prueba hipétesis para una poblacion

B. Prueba hipétesis para dos poblaciones muestras pareadas

C. Prueba hipétesis para dos poblaciones muestras independientes
D. Prueba hipétesis para méas de dos poblaciones

La obtencion de la primera derivada de una func i6n es un método para
determinar:

A. Puntos de inflexion

B. Puntos criticos

C. Concavidad

D. Puntos de inflexion y extremos locales

Si la funcién de ingreso esta dada por: R(x) = 10 x-0.01 x"2; en donde x es
el nimero de articulos vendidos, determine el ingre  so marginal cuando x = 200

A. $10
B. $6
C. $8
D. $5

Para el caso de la funcién de costo: C(x) = 0.0 01 x*3 - 0.3x*2 + 40 x +1000.
Determine el costo marginal como una funcién de x, y evalle el costo marginal
cuando la produccion esta dada por x =50

A. Costo marginal = 0.003x"2 - 0.6 x + 40 ; $17.5
B. Costo marginal = 0.001x"2 - 0.3x +40 ; $275
C. Costo marginal = 0.003x*2 + 0.6x +40 ; $775
D. Ninguna de las anteriores
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24. Un comerciante puede vender 20 secadores de cab ello al dia al precio de $ 25
cada una, pero puede vender 30 secadores si el prec io fijado es de $ 20 clu.
Determinar la ecuacion de la demanda suponiendo que es lineal.

A)y=-0.1x + 35
B)y=-0.5x + 35
C)y=-0.5x +45
D) y=-0.1x+ 25

25. Esta integrada por un conjunto de técnicas para la organizacion, presentacion
gréfica y célculo de cantidades representativas de un grupo de datos.

Método

Estadistica inferencial
Estadistica descriptiva
Matematicas

oO0w®>

26. Una variable se caracteriza porque al ser medid a su valor:

Permanece
Cambia

Es constante
Aumenta

oo

27. La probabilidad de que renuncie el gobernador a  ctual es 0,85. Esta estimacién
de probabilidad es:

Cléasica

Empirica

Subijetiva

Ninguna de las anteriores

OO0 w>

28. La probabilidad de sacar dos seises al lanzar d o0s dados es 1/36. Esta
estimacién de probabilidad es:

Cléasica

Empirica

Subjetiva

Ninguna de las anteriores

oo
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29. Un punto de inflexiébn de una curva es:

A. Un punto en donde la curva alcanza su valor maximo o minimo
B. Un punto en donde la curva cambia de cuadrante positivo a negativo o viceversa

C. Un punto en donde la curva cambia de concava hacia arriba a céncava hacia
abajo o viceversa
D. Un punto en donde la curva se hace céncava hacia abajo

30. Una funcién f(x) es continua en el punto x=c¢

A. Si lim f(x) cuando x tiende a c por la derecha es igual a f( c)

Si lim f(xX) cuando x tiende a c¢ por la izquierda es igual a f(c)

C. C) Si lim f(x) cuando x tiende a c por la izquierda es igual a lim f(x) cuando x
tiende a c por la derecha

D. Silim f(x) cuando x tiende a ¢ esiguala f(c)

w

31. Un punto en una funcién f(x) es un maximo loca | cuando:

A. f' es positiva a la izquierda y negativa a la derecha de un punto critico
B. f' es negativa a la izquierda y positiva a la derecha de un punto critico
C. f'tiene el mismo signo en ambos lados de un punto critico

D. Ninguna de las anteriores

E

32. ¢ Cudl es la probabilidad de que el segundo hijo de una pareja sea nifio, dado
gue el primero tuvieron una nifia?

0,50
0,125
9/52
1/12

OO0 w>

33. La probabilidad de lograr un tiro de penal en h  ockey sobre hielo es 0,47. Esta
estimacién de probabilidad es:

Clasica

Empirica

Subijetiva

Ninguna de las anteriores

RN ib2
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34. ;Qué medida de dispersiéon es adecuada para com parar la dispersion de tres
conjuntos de datos?

Desviacion media absoluta
Desviacion estandar
Coeficiente de variacion
Varianza

o0 w®>

35. Durante el afio 2010, las ventas semanales en la  ferreteria “Construye” han sido
“bajas” durante 17 semanas, “considerables” durante 26 semanas y “altas” el resto
de las semanas. ¢Cuadl es la probabilidad de que las  ventas de esta semana sean

considerables?
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36.

37.

38.

39.

40.

1/2
3/2
9/52
17/52

oo

¢, Cudl es la probabilidad de obtener cruz, cara vy cruz, en ese orden, en tres
lanzamientos consecutivos de una moneda no alterada  ?

A. 1,125

B. 0,125
C. 9/52
D. 1/2

El 50% de los automéviles vendidos en EEUU en 2 009 son de empresas
asiaticas. ¢, Se lleg6 a esta conclusion a partir de ?

A. Una muestra

B. Una poblacion

C. Una medida de dispersion

D. Un célculo

Cuando se les pregunta qué medicamento tomarian si estuvieran en una isla
abandonada y sélo pudieran elegir un analgésico, la mayoria de los médicos
prefiere Tylenol, Bufferin o Advil, en lugar de Bay er. ¢Se llegd a la conclusién a
partir de ?

Una muestra

Una poblacién

Una medida de dispersion
Un célculo

oo

Se ha realizado un estudio para determinar si| as amas de casa de Ecuador
prefieren una marca de detergente en especial. Entr e las 70 entrevistas, 50
dijeron que preferian la marca “Blanquita”. La pobl acion corresponde a:

Las respuestas de las 70 amas de casa entrevistadas.

La proporcion muestral que vale 5/7

Las posibles respuestas de todas las amas de casa de Ecuador.
El producto entre las variables

oo

La media aritmética se calcula con la aplicaci6  n de la siguiente férmula:
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(> ni=1(X1-X)2)/N

(> ni=1(D1)/N

(Xn/2 + x(n/2) + 1)/2
=(X1+X2+......... +Xn)/n

oowp>
X ?I<I ?I<I X

41. Conociendo una funcién (costo, ingreso, utilida d, etc), para hallar la funcién
marginal debemos realizar el siguiente calculo:

Transformarle a una funcion logaritmica
Transformarle a una funcién exponencial
Hallar la primera derivada

Hallar la segunda derivada

oo wm>

42. ;Cudl es la probabilidad de que en un inventari o de 10.000 articulos de la misma
clase, en el cual existen 1.000 articulos que no cu mple los requerimientos
técnicos, se determine los articulos defectuosos?

A. 0.10
B. 10

C. 1.000
D. 10.000

43. En un gréfico, la pendiente positiva de una lin  ea recta es mayor:

Cuando la linea es totalmente horizontal
Cuando la linea es totalmente vertical
Cuando la linea tiende a ser horizontal
Cuando la linea tiende a ser vertical

44, Se pide a los clientes de una farmacia calific ar su servicio con excelente,
bueno, regular o malo. El nivel de medicién es:

Nominal
Ordinal

De intervalo
De Razén

oo
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45. Si la funcién del costo marginal es C '(q) = 2q - 10 ddlares por unidad. El costo
total de produccion de la primera unidad es de $10, entonces, ¢la funcion del
costo total es?

A 2q—10+c

2q%? —10q + 20
c q*> —10q + 19
D q* +5q+19

46. ¢ Por qué método se resuelve el integral siguien  te?:

xS

xz + a>yz 4*

A. Integracion por partes
B. Sustitucién directa

C. Sustitucion Inversa
D. Fracciones parciales

- _J2 _ 912
47. La funcién de produccién para una empresa es fll k=120 + 20k = 1% = 2k*.

El

costo para la empresa es de 4 y 8, por unidad de | vy k, respectivamente. Si la
empresa desea que el costo total de los insumos sea 88. Para calcular la maxima

produccién posible se debe utilizar:

A. Derivacion implicita

B. Multiplicadores de Lagrange
C. Integracion por partes

D. Integracion por sustitucion

48. Se registré el nimero de visitantes a u museo durante dos semanas los datos

son 50;61;57;52;61;57;70;56;66;52;60;52;69 y 68 pa ra comprender esta
informacién  se agruparon los datos en cuatro clase s (grupos). El valor

recomendable para el intervalo de clase es

5
10
20
4

OO0 w»
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49. El propietario de un negocio pequefio ha realiza do una encuesta para obtener
informacién que le permita mejorar su participacion en el mercado. El
propietario deberia usar como medida de tendenciac  entral la

Moda
Mediana
Media
Varianza

OCOow>»

50. La primera derivada de una funcién da:

La tasa de cambio promedio

La pendiente de la recta secante
La tasa de cambio instantanea
La ecuacion de la recta tangente

Cow>»

COMPONENTE: ECONOMIA (8%)

51. Si la funcion del costo marginal de un bien es C '=1(q) y se calcula esta funcion
para q = 12. El valor que se obtiene es el costo ma rginal de ¢qué nimero de

bien?
A. 10
B. 12
C. 11
D. 13

52. El efecto renta y el efecto sustituciéon parabi  enes complementarios:

Son siempre positivos

Tanto el efecto renta como el efecto sustitucion son nulos
Solo hay efecto sustitucion

Solo hay efecto renta

00w

53. Si aumenta el ingreso del consumidor y la cant idad demandada del bien
disminuye, se identifica al bien como

A. Un bien inferior
B. Un bien sustitutivo
C. Un bien complementario
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D. Un bien normal

54. Segun el ingreso del consumidor, los bienes se clasifican en:

Bienes sustitutivos y complementarios
Bienes necesarios y de lujo

Bienes normales e inferiores

Bienes publicos y privados

OCOow>»

55. El oligopolio se caracteriza porque

Hay un solo vendedor que controla la industria.

Existe un gran nimero de vendedores que producen bienes diferenciados.
Hay pocos vendedores.

El vendedor es el estado.

RN ib=

56. Basado en la ley de oferta y demanda, un mercad o regula sus precios por si
mismo, sin embargo existen diversos factores que ha cen que la ley no se
cumpla. Uno de esos factores es.

A. Que el PIB de Ecuador sea superior que el de Peru
B. La dolarizacion.

C. Que exista competencia perfecta

D. Que un monopolio active la economia.

57. En la gran crisis del sistema capitalista de pr  oduccion de los afios treinta, se
provoco el descenso a gran escala de la produccion y del empleo, ante lo cual el
economista J. M. Keynes planted como alternativa p  ara su solucién, que el Estado:

Opciones

A. Genere politicas que apunten al control de la poblacion para solucionar el problema de
la escasez

B. Promueva la Productividad, a través del aumento en la produccién, mejoramiento de la
calidad y reduccién de costos

C. Incremente los rubros destinados a la Inversién Publica como mecanismo generador
de la dinamica econémica

D. Se apliqgue el modelo de Sustitucion de Importaciones y el consiguiente apoyo a las
PYMES

B8, Bl i mide la cantidad de
bienes que el consumidor debe sacrificar de un det erminado bien, para la
obtencion de un bien diferente
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Opciones

A. Rendimiento Decreciente a Escala
B. Costo Social Creciente

C. Modelo econdmico de Fisher

D. Costo de Oportunidad

59. ¢(Cuadl es el Orden Logico que debe seguirse en | a aplicacién del Método de
Investigacion Cientifico de la Economia?
1. Observacién de la Realidad; 2. Formulacion de  Hipétesis de Comportamiento;
3. Ordenamiento, Clasificacién y Sistematizaciéon d e los Datos; 4. Aplicacion de
Métodos Estadisticos de Recoleccién de Informacion; 5. Formulaciéon de
Principios, categorias o Leyes

Opciones:

1,
.1,

N

,3,4,5
,2,4,5
1,4,3,2,5
. 4,1,3,5,2

OO WP
w

60. Las siguientes car acteristicas forman parte de un mercado Oligopélico

1 Numero de participantes: a) uno, b) pocos, c) varios, d) muchos
2: Importancia dentro del mercado: a) ninguna, b) relativa, c) importante, d) total
3: Tipo de Producto: a) dispone de muchos sustitut 0s, b) producto dnico, c)
dispone de pocos sustitutos 4: Determi nacién
del Precio: a) la empresa, b)el estado, c) a través de acuerdos, d) el mercado
5. Competencia Extra Precio: a) vital, b) muy i mportante, c) poco importante, d)
no se da

Opciones:

A. 1a, 2d, 3b, 4c, 5a
B. 1b, 2c, 3c, 4c, 5b
C. 1a, 2b, 3c, 4d, 5¢
D. 1d, 2d, 3a, 4a, 5d

61. Se entiende por elasticidad de la demanda al gr ado de reaccion o sencibilidad
gue tiene la demanda frente a los cambios de:

Opciones:

A. La Demanda de Bienes Sustitutos
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B. Las Necesidades
C. Los Precios de los Bienes
D. Los Gustos y Preferencias del Consumidor

62. Se entiende por elasticidad cruzada de la deman da al grado de reaccién o
sensibilidad que tiene:

Opciones:

A. Las cantidades de Demanda frente a las cantidades de Oferta

B. La Demanda de un bien sustituto frente a los cambios de precio de un bien primo

C. La demanda de un determinado bien frente a los cambios de ingreso del Consumidor
D. El Mercado y el Equilibrio

63. La funcién de la oferta de un bien determinado viene dada por P = 2Q, vy la
funcién de la demanda por; P = 42 — Q. (P=Precio; Q =Cantidad)

Al precio de 30, en el mercado habria excedentes
Al precio de 30, en el mercado habria escasez

Al precio de 30, en el mercado habria equilibrio
Al precio de 30, en el mercado habria eficiencia

Cow>

64. Por definicién, cual de las siguientes situacio nes no puede provocar un
incremento en la demanda de computadoras personales

La reduccién en el precio de las computadoras

La reduccién en el precio de las licencias (software)

El incremento en el ingreso de las familias

Las expectativas de que en enero proximo se incrementen los aranceles

COow>

65. Las remesas que envian los migrantes se registr  an en:

La Balanza Comercial

La Balanza de Capitales

La Balanza de Transferencias
La Balanza de servicios

Cow>»

66. Si la funcion del costo marginal de un bien es C '=1(q) y se calcula esta funcion
para q = 12. El valor que se obtiene es el costo ma rginal de ¢qué namero de bien?

A. 10
B. 12
C. 11
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D. 13

67. Una medicion del nivel de precios es

A. EIIPC

B. Latasa de inflacion

C. El cambio promedio del IPC

D. Latasa de crecimiento econémico

68. La politica fiscal no incluye

A. La construccién de nuevas autopistas

B. Unareduccion de la tasa de interés

C. Un aumento de las compras gubernamentales de bienes y servicios

D. Unareduccién de las tasas de impuesto sobre la renta

69. El kilo de sal se vendi6 en enero a $ 1.00, de febrero a mayo en $2.00 y en junio a
$ 3.00, sin tener variacion en la cantidad demanda; por la informacién anterior se
puede concluir que la sal se considera un producto con demanda:

A. elastica
B. inelastica
C. unitaria
D. infinita

70. Si el Estado quiere hacer una politica fiscal r  estrictiva, debera:

A. Aumentar los impuestos

B. Aumentar el gasto publico

C. Contratar a mas empleados publicos
D. Aumentar el control en las empresas

71. Una compafiia que produce 2 articulos diferentes  tienen como funcién del costo

. ., = 2 .z
total conjunto la funcion: € =Ux+03y"+2y+500) 15165, Para una producc i6n de x =
5 ey =10. ¢Cual de los siguientes valores corresp  onde al costo marginal del
articulo y?

A. $7.50
B. $8.00
C. $8.50
D. $9.00
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72. Frente a la crisis de la produccion agroexporta  dora de Latinoamérica la CEPAL,
propone como alternativa la aplicacion del modelo d e Sustitucion de Importaciones
gue significa:

Opciones

A. El Cambio de proveedores de las mercancias que los paises de América Latina
importaban en esa época

B. El cambio en la canasta de importaciones de nuestros paises, privilegiando las de los
bienes de consumo

C. La aplicacién del modelo de industrializacion

D. Modelo de crecimiento sustentado en la aplicacion de las ventajas comparativas

73. Los siguientes objetivos se pretende obtener a través de la aplicacion de un
modelo econdmico basado en la dolarizacion

Opciones

A. Reducir el margen de desempleo, mejorar la balanza comercial e incrementar la
reserva monetaria

B. Eliminar la inflacién, reducir la tasa de interés y conseguir disciplina fiscal

C. Controlar los desequilibrios presupuestarios y posibilitar el pago de la Deuda externa
D. Ninguno de ellos

74. La Ley Antimonopolios en el Ecuador asegura la igualdad de condiciones
competitivas para las distintas ramas de la ........... . .., ; impidiendo
gue unas pocas empresas definan las condiciones del mercado, tales como

precios, volumenes de oferta, etc.
Opciones:

A. Agricultura, Silvicultura, Casa y Pesca

B. Banca, Seguros, Mutualistas y Sistema Cooperativista
C. Educacién, Salud, Bienestar Social

D. Comercio, Banca, Prensa, Industria

75. Segun la Teoria econémica los salarios son caus  a de inflacion, debido a que:
Opciones:

A. Incrementa el gasto publico y por efecto aumentan también los precios de los bienes
dentro del mercado
B. Destruye el equilibrio del mercado y consecuentemente el nivel de precios
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C. Incrementa los costos de produccion, los mismos que son transferidos a los nuevos
precios
D. Incrementa el endeudamiento externo y para cubrirlo el estado decreta el aumento de
precios

COMPONENTE: ADMINISTRACION (28%)

76. El uso de indicadores en la gestion de una Empr  esa, obedece a la necesidad de
contar con un instrumento que permita:

Establecer el marco de referencia para evaluar los resultados de la Empresa
Establecer los objetivos de la Empresa

Establecer el marco de referencia para producir informes financieros
Establecer el marco de referencia para seleccionar al personal

Cow>»

77. Henry Mintzberg estudié los roles directivos de  sempefian en el trabajo, 0 cémo
se espera que los gerentes se comportan. Un gerente de explicar una politica de la
empresa a un nuevo empleado estaria actuando enun  papel (n).

A. decisional

B. interpersonal
C. planificacion
D. informativo

78. La creacion de una organizacion de respuesta al  cliente

A. Depende de la actitud de la alta direccién.

B. Depende de la actitud de los supervisores de linea.

C. Depende de las actitudes y comportamientos de todos los empleados.
D. Sélo es importante para las empresas de servicios

79. Hay un nimero de maneras en que la culturade u  na organizacién se transmite a
los empleados. Términos Unicos y jerga son la parte de la cultura de la organizacién
conocida como:

A. Ritual
B. Idioma
C. Historias
D. Simbolos
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80. Las alternativas desarrolladas en el proceso de toma de decisiones deben ser
evaluados en relacién con los criterios establecido SY ciiviiieninns

A. En base a la informacion dada.

B. Sesgo certeza.

C. Los criterios deben ser ponderados segun su importancia.
D. Heuristica no programado.

81. En el proceso de planificacién, una declaracion de misién

A. Se utiliza s6lo para la informacién de los publicos externos.
B. No se puede cambiar.
C. La declaracién de propésitos en una organizacion y debe ser la guia para todos sus
objetivos.
D. No es importante para los supervisores de primera linea o los empleados de C
produccién en la parte inferior de la organizacion

82. El proceso que analiza el ambiente externo de u  na organizacion para las
oportunidades que se ajusten a sus recursos interno sy la capacidad de encontrar
un nicho estratégico se conoce como:

Andlisis BCG
Analisis de la cartera
Un analisis de Porter
Analisis FODA

00w

83. Una de las razones para que las organizaciones  para analizar el medio ambiente
es:

A. Analice sus debilidades internas

B. Eliminar la necesidad de cambio.

C. Invierta su ingenieria.

D. Identificar e interpretar los cambios o condiciones que pueden afectar el éxito de
sus actividades y de sus ingresos.

84. Una herramienta de planificacién que ayuda alo s administradores de averiguar
cuanto producir y sefiala la relacién entre los ingr esos, los costos y beneficios es

A. Andlisis PERT
B. El analisis del punto de equilibrio
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C. Un diagrama de Gantt
D. Andlisis costo-beneficio

85. La coordinacion de proyectos grandes que involu cran a cientos o incluso miles
de actividades, algunas para hacer al mismo tiempo y otros de forma secuencial, es
mejor hacerlo con:

A. Una red PERT y Camino Critico
B. Un diagrama de carga

C. Un diagrama de Gantt

D. Evaluacion comparativa

86. ¢ Cual es el orden correcto del proceso de toma  de decisiones?

1 Identificaciéon de los criterios de decision
2 ldentificacion de un problema

3 Desarrollo de alternativas

4 Ponderacion de los criterios

5 Implementacién de la alternativa

6 Seleccion de una alternativa

7 Andlisis de alternativas

A)1,2, 3,5 4,67
B)1,3, 425,67
C)2,1,4,3,7,6,5
D)2,1,3,4,7,6,5

87. Relacione las columnas la teoria de liderazgo s ituacional de Hersey y Blanchard
cuatro etapas para la disposicion de los seguidores

1. R1 a) Estas personas son capaces y estan
dispuestas hacer lo que se les solicite

2. R2 b) Estas personas son incapaces pero estan
dispuestas a hacer las tareas necesarias

3. R3 c) Estas personas son incapaces y estan poco
dispuestas a tomar la responsabilidad de hacer
algo

4. R4 d) Estas personas son capaces pero estan poco

dispuestas a hacer lo que el lider desea
A) 1a, 2c, 3b, 4d
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B) 1a, 2d, 3c, 4b
C) 1c, 2b, 3d, 4a
D) 1c, 2a, 3b, 4d

88. Una organizacién que quiere ser mas sensible a  los cambios en su entorno,
sobre todo a los clientes, es probable que tengaun  a estructura de organizacién que
sea:

A) Altamente centralizada.

B) Descentralizada y de poder a empleados.
C) Mecanicista

D) Muy formal y con muchas reglas

89. El grado en que un trabajo proporciona la liber  tad para tomar decisiones,
independencia y discrecion en la programacion de la obra es:

A) ldentidad de tareas

B) Autonomia

C) Importancia de tareas
D) Variedad de habilidades

90. La teoria de la motivacion que explica por qué  usted se molesta al descubrir que
un compariero de trabajo con las mismas calificacion es y experiencia gana $ 500
mas de lo que usted gana:

A) De McGregor Teoria Xy Teoria Y
B) La teoria de McClelland

C) Teoria de la equidad.

D) La jerarquia de Maslow

91. La teoria que vincula el esfuerzo con el rendim  iento, el rendimiento a las
recompensas y premios a la satisfaccion del objetiv o individual es .
Sefiala que el individuo tiene que ser recompensado con algo que él o ella valora.

A) Teoria de la equidad

B) Lateoria de Herzberg.

C) Teoria de las expectativas

D) Teoria de la fijacién de metas de McClelland

92. El cuadro de mando integral para evaluar el des  empefio organizacional mas que
solo la parte financiera mediante la evaluacién de desempefio en las areas de:

A) Gestién de recursos humanos.
B) Finanzas, clientes, procesos internos y recursos de personal / innovacion /
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Crecimiento
C) Los indices de actividad y el costo del capital
D) Las clasificaciones de los analistas

93. La comunicacién en las organizaciones cumple cu  atro funciones principales.
Cuando se utilizan las comunicaciones de una organi zacion para compartir
sentimientos de frustracion o satisfaccion, que est a siendo utilizado:

A) Para informar

B) Para Motivar

C) Para el control

D) Para la expresién emocional

94. El lenguaje corporal y la entonacion verbal es un medio importante de
comunicacion

A) decodificacién
B) Verbal

C) No verbal

D) Formal

95. Para fomentar la comunicacién ascendente en una  organizacion, los gerentes
deben:

A) Crear un clima de confianza, respeto y empoderamiento.
B) Quitar los buzones de sugerencias.

C) Requieren acuerdo con todas las politicas de la empresa.
D) Cruzar las areas de trabajo.

96. ¢ Cudl es la opcion que define de mejor maneral o que es la cadena de valor?

A. Es el fundamento de prioridades, estrategias, planes y tareas es el punto de partida
para el disefio de trabajos de gerencia

B. Es donde se descompone una unidad de negocios en sus actividades estratégicas
relevantes, con el objetivo de identificar sus fuentes y ventajas competitivas y al diferencia
de sus competidores

C. Es una forma de analisis de la actividad empresarial.

D. Ninguna de las anteriores
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97. Para cada uno de los incisos de la columna izqu

ierda seleccione el inciso mas

apropiado de la columna derecha. En una cadena de v alor su elementos tienen los

siguientes significados

1. Logistica Interna a. Actividades relacionadas al manejo
de relaciones con el cliente en
momentos posteriores a la venta.

2. Operaciones b. Actividades relacionadas al proceso
de comercializacion.

3. Logistica Externa c. Actividades relacionadas con el
trabajo de acopio y bodegaje

4. Marketing y Ventas d. Actividades relacionadas con el
proceso de transformacion de
insumos

5. Servicios e. Actividades relacionadas con el
ingreso y disposicion de insumos

Opciones:

A. 1le; 2d; 3c; 4b; 52
B. 2a; 1b; 3c; 4d,5a
C. 4d; 1a; 2b; 3c; ba
D. 1c; 2b; 3a; 4d; 52

98. Para cada uno de los incisos de la columna izq
apropiado de la columna derecha.

uierda seleccione el inciso mas

1. Integracién hacia delante a.

Intenta aumentar las ventas por
medio del mejoramiento o la
modificacion de los productos o
servicios actuales.

2. Penetraciéon en el mercado b.

Aumentar la participacion de los
productos o servicios presentes en
los mercados actuales.

3. Diversificacidon concéntrica c.

Adicién de nuevos productos o
servicios nuevos pero relacionados

4. Enajenacion d.

La venta de una division o parte de
una empresa.

5. Desarrollo de productos e.

Implica obtencién de la propiedad o
aumento del control sobre
distribuidores o] vendedores
minoristas
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Opciones:

A. 1d; 2b; 3c; 4d; 52
B. 2a; 1b; 3c; 4d,5a
C. 4d; 1a; 2b; 3c; 5a
D. 1c; 2b; 3a; 4d; 52

99. En una matriz PEEA su esquema de cuatro cuadran tes indica en cada uno de
ellos las siguientes estrategias:

A. Intensiva, Conservadora, Defensiva, Competitiva.
B. Intensiva, Conservadora, Defensiva, Genérica

C. Concéntrica, Conservadora, Defensiva, Competitiva
D. Ninguna de las anteriores.

100. Segun Fred David una mision de una empresa pu  ede tener varias

caracteristicas, de los siguientes literales escoj  a cual es una caracteristica de una
mision.

A) Clientes

B) Filosofia

C) Concepto propio

D) Ninguna de las anteriores

101. Si una empresa es sensible a las inquietudes s ociales, comunitarias y
ambientales hace referencia a:

A) Mercado

B) Filosofia

C) Concepto propio

D) Ninguna de las anteriores

102. De la siguiente lista de variables escojalar espuesta en donde se relacione con
cada fuerza externa la letra de la variable que co rrespondan .

a) Fuerzas econémica

b) Fuerzas social, cultural, demografica a) Tasas Fiscales

ambiental. b) Leyes de proteccién ambiental
c) Fuerzas politica, legal, gubernamental c) Numero de patentes
d) Fuerzas tecnoldgicas d) Confianza en el gobierno
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Opciones:

A) (a, a); (b,d) (c,d)
B) (a, c); (b,a) (c,d)
C) (da); (acc) (c,d)
D) Ninguna de las anteriores

103. Michael Porter propone el modelo de fuerzas de  competencias a continuacion
escoja el literal que corresponda a estas fuerzas:

A) Entrada de Nuevos competidores, Rivalidad de la Industria, Clientes, Poder
de negociacion de los proveedores, Productos sustitutos.

B) Nuevos competidores, Rivalidad de la Industria, Clientes, Poder de
negociacion de los proveedores, Productos sustitutos.

C) Entrada de Nuevos competidores, Rivalidad de la Industria, Clientes, Poder
de negociacién de los proveedores, Productos sustitutos, barreras de entrada.
D) Entrada de Nuevos competidores, Rivalidad de la Industria, Poder de
negociacion de los Clientes, Poder de negociacién de los proveedores,
Productos sustitutos.

104. Cuando una empresa desarrolla una estrategiap  ara un mercado determinado o
especifico la estrategia es:

A) Genérica

B) Estrategia de Porter
C) Diferenciacién

D) Enfoque

105. Cuando se construye una Matriz EFE se asignau  n valor de cuatro a la
debilidad con:

A) Respuesta excelente

B) Respuesta eficiente

C) Respuesta sobresaliente
D) Ninguna de las anteriores

106. Una de Matriz de Perfil Competitivo esta confo  rmada por:

A) Oportunidades y amenazas
B) Fortalezas y debilidades

C) Fuerzas externas e internas
D) Ninguna de las anteriores

107. ¢,Cual es la opcién que define de mejor manera lo que es la Mision de una
empresa segun Fred David?
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A. Es el fundamento de prioridades, estrategias, planes y tareas es el punto de
partida para el disefio de trabajos de gerencia

B. Deber ser corta, formada de preferencia por una oracion y desarrolladas por
tantos gerentes como sea posible.

C. Ninguna de las anteriores

D. Una combinacién de la opcién Ay B.

108. ¢, Cual es la opcién que define de mejor manera o que es la Visién de una
empresa segun Fred David?

A. Es el fundamento de prioridades, estrategias, planes y tareas es el punto de
partida para el disefio de trabajos de gerencia

B. Deber ser corta, formada de preferencia por una oracion y desarrolladas por
tantos gerentes como sea posible.

C. Ninguna de las anteriores

D. Una combinacion de la opcién Ay B

109. ¢,Cual es la opcién que define de mejor manera lo que es la cadena de valor?

A. Es el fundamento de prioridades, estrategias, planes y tareas es el punto de
partida para el disefio de trabajos de gerencia

B. Es donde se descompone una unidad de negocios en sus actividades
estratégicas relevantes, con el objetivo de identificar sus fuentes y ventajas
competitivas y al diferencia de sus competidores

C. Es una forma de analisis de la actividad empresarial.

110. En una matriz de la planeacion estratégica cua ntitativa estd formada en su eje
izquierdo por:

A. Paosicién de la participacion relativa en el mercado en la industria
B. Tasa de crecimiento de las ventas en la industria(Porcentaje)

C. Integracion, Genérica, Diversificacion, Enajenacion.

D. Ninguna de las anteriores

111. Utilizando el criterio legal para su creacion, seleccione las siguientes columnas

1.- Compaiiia limitada A) Voluntad de los socios
2.- Sociedad de hecho B) Aprobacién del juez Civil
3.- Sociedad Civil C) Normas de derecho Societario

4.- Sociedad en Nombre Colectivo D) Autorizacion del MIES

A. 1a, 2d, 3c, 4b
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B. 1c, 2a, 3b, 4d
C. 1c, 2a, 3b, 4d
D. 1c, 2a, 3d, 4b

112. Conociendo una funcién (costo, ingreso, utilid ad, etc), para hallar la funcion
marginal debemos realizar el siguiente calculo:

Transformarle a una funcion logaritmica
Transformarle a una funcién exponencial
Hallar la primera derivada

Hallar la segunda derivada

Cow>»

113. ¢, Cual de las siguientes afirmaciones es cierta  sobre benchmarking?

A. Suelen realizarse comparando el desemperio de la organizacion con el de sus
principales competidores.
B. Puede realizarse tanto mediante comparaciones cualitativas como cuantitativas.

C. Suele encontrarse limitado a las operaciones de manufactura y los procesos de
produccién.

D. Suele realizarse comparando el desempefio de una organizacion con el de las
mejores organizaciones.

114. De los siguientes niveles de planeacion, ident ifigue en el que se define la
mision, la vision, los objetivos y metas generales, la evaluacion interna y externa de
la organizacion y la preparacion de planes integral  es.

A. Estratégico
B. Tactico
C. Operativo
D. Formal

115. El enunciado; "Permite evaluar el contexto sob re el que se desarrolla la
empresa y trata de identificar los signos de cambio gue podria suponer amenazas /
oportunidades para la organizacién”, corresponde a:

A. Matriz BCG

B. Matriz de incertidumbre
C. Analisis PEST

D. Matriz PEYEA

116. En el marco de las fuerzas del modelo de Port  er. El andlisis de los sectores,
ubicacién, economias de escala, etc. corresponde a:
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A. Amenaza de nuevos competidores
B. Sustitutos,

C. Rivalidades entre competidores

D. Proveedores y clientes

117. Analistas politicos consideran que Barack Obam  a se ha destacado como figura
politica por el conocimiento de si mismo, la clarid ad de su discurso y la habilidad

para relacionarse con la gente. ¢ Esta caracterizaci  6n de liderazgo con que teoria se
relaciona?

Teorias de los rasgos
Teorias del comportamiento
Teorias de contingencia
Enfoques contemporéaneos

o0wp

118. Una empleada de una empresa refiriéndose aun  jefe anterior expresoé: “mi
anterior jefe posee una habilidad Unica para inspir  ar empefio y lealtad en sus
subordinados, es brutalmente honesto, muestra un in terés genuino es muy
divertido”, que tipo de poder utiliza esta autorida d.

Poder legitimo
Poder coercitivo
Poder experto
Poder referente

o0 »

119. ¢;Por qué son necesarios los procesos?

A. para poder definir los objetivos de calidad de una forma estructurada

B. para asegurar que nunca surjan problemas de servicio

C. para proporcionar consistencia en el resultado de las actividades

D. para satisfacer las necesidades de los principales proveedores de servicios
tercerizados

120. El uso de indicadores en la gestion de una Emp  resa, obedece a la necesidad de
contar con un instrumento que permita:

Establecer el marco de referencia para evaluar los resultados de la Empresa
Establecer los objetivos de la Empresa

Establecer el marco de referencia para producir informes financieros
Establecer el marco de referencia para seleccionar al personal

Cow>»
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121. El tablero de comando se relaciona en primer |  ugar con:

El personal

La estructura
La estrategia
Los sistemas

Cow>»

122. ¢ Que es Six Sigma®?

A. un instrumento de calidad para medir defectos en los resultados de los procesos

B. un modelo de madurez en seis pasos para mejorar la capacidad de los procesos de
negocio

C. un estandar recientemente desarrollado para mejorar los procesos de Tl

D. un enfoque estructurado con base estadistica para la mejora de los procesos

123. La externalizacion de determinadas actividades gue no constituyen el nacleo
principal de actividad de las empresas se conoce co  mo:

A) Outsourcing
B) Leasing

C) Off-Shore
D) Teletrabajo

124. La constitucion de una Cia. de caracter juridi ca debe seguir los siguientes
pasos:

1. Reserva del nombre 2. Minuta elaborada por u n abogado y protocolizada ante
un notario 3. Revision y aprobacion de la escri  tura publica por parte de la
Superintendencia de compaiiias 4. Publicacion po r la prensa del extracto 5.-
Marginacion en la Notaria donde se realiz6 la escri  tura puablica 6.- Inscripcion en el
registro mercantil del cantén donde va a funcionar la Compaiiia 7.- Inscripcion de
nombramientos de gerente y presidente 8.- Obtencién del RUC

A. 5-3-2-1-4-6-7-8
B. 1-3-5-4-2-6-7-8
C. 1-2-3-4-5-6-7-8
D. 3-4-2-5-1-6-7-8

125. Las etapas de la Administracion de Riesgos Em  presariales se realizan bajo la
siguiente secuencia: 1.Disefio de Medidas de Tratami ento 2. Identificacién de
Riesgos, 3. Implementacion de medidas de Tratamien to 4. Calificacion de Riesgos
5. Monitoreo, 6. Evaluacion de Riesgos
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A. 2,1,45,3,6
B. 2,4,6,1,3,5
C. 1,2,4,6,3,5
D. 1,3,2,4,6,5

126. Fue el fundador de la Escuela Clasica de Admin istracion de empresas y el
primero en sistematizar el comportamiento gerencial y establecio los 14 principios
de la administracion:

Frederick Taylor
Henry Fayol
George R. Terry
Harold Koontz

OCOow>»

127. Un empleado trabaja continuamente en la empres a ABC del sector privado,
desde septiembre del 2005. Desde esa fecha ha tomad o0 sus vacaciones anuales
completas sin ninguna interrupcion. Se solicita vac aciones en septiembre de 2013.
¢, Cuantos dias le corresponden:

A. 18
B. 16
C. 17
D. 21

128. Un empresario extranjero desea iniciar con un negocio en el Ecuador y le
pregunta usted que deberia evitar para no transgred ir las leyes del pais. De las
cuatro opciones siguientes, escoja aquellas que no estan permitidas

Tercerizacion laboral

El trabajo a los discapacitados
Trabajo infantil

Trabajo a las mujeres embarazadas

PwnhpR

ly3
ly4
2y3
3y4

oow»

129. La fabrica ABC, productora de partes de vehicu los, es gestionada en base a la
divisién funcional de sus actividades enfatizando a la autoridad y responsabilidad
de sus unidades. la organizacion en el contexto ex  plicado trabaja de acuerdo a los
principios de :
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Frederick Taylor
Henry Fayol
Max weber
Elton mayo

OCOow>»

130. Una organizacion esta trabajando en su planif icacion estratégica y ha
dedicado realizar como primer paso un andlisis sit  uacional. Se esta utilizando la
matriz FODA para sintetizar las fortalezas, debilid ades, oportunidades y amenazas
de las siguientes ideas ¢ cual corresponde a una var  iable externa?

A. Fuertes liderazgos de los jefes departamentales
B. Incremento del 100% de las ventas

C. Deficiente de gestion del talento humano

D. Inflacién creciente

131. Un empresario; productor de una bebida energi zante, reconocida en el
mercado local, ha dedicado cambiar el color de s u envase con una estrategia de
diferenciacion respecto a su competencia. Al ejecu tarlo esta utilizando una
estrategia de diferenciacion de :

A. Calidad

B. Imagen

C. Apoyo a la diferenciacion
D. No diferenciacién

132. La funcién administrativa general que en una e mpresa permite vigilar el
desempefio y emprender acciones correctivas es.

A. La planificacion.
B. La organizacion.
C. La direccion

D El control.

133. Las reservas de capital pueden ser:

estatuarias, facultativas y legal
menores, mayores o definitivas
obligatoria consultiva o restrictiva
principal o secundario

o0Ow>»

134. Es obligatorio la figura del Comisario en:

A sociedades anénimas
B compaiiias limitadas
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C comunidad de benes
D copropiedad de bienes

COMPONENTE: FINANZAS (16%)

135. La empresa ABC requiere determinar el costo to  tal de su produccion, para lo
gue le dispone de la siguiente informacion:

Mano de obra 1.000 délares

Materia prima 2.000 dolares

Gastos financieros 200 délares

Gastos generales de fabricacion 1.000 délares
Gastos administrativos 500 dolares

136. Escoja la opcion que corresponde al costo tota | de produccion:

4.700
4.500
4.200
4.000

OCOow>»

137. Si la funcion del costo marginales C'(q) =2 g - 10 ddlares por unidad. El costo
total de produccién de la primera unidad es de $10, entonces, ¢la funcién del costo
total es?

A 2q—10+c¢
B. 2q% —10q + 20
C. q?> —10q + 19
D. q?>+5q+19

138. La empresa ABC desea contratarle a Ud. como  jefe financiero y la primera
actividad que le solicitan es realizar un analisis del rendimiento sobre los activos
(inversion).Para el célculo de esta razédn financier a de rentabilidad las cuentas o
grupos de cuentas contables que debera conseguir so n:

A. Utilidad neta y activos totales
B. Capital contable y utilidad neta
C. Ventas y activos totales

D. Utilidad neta y ventas
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139. El Ciclo Operativo:

A). Siempre es igual al ciclo de efectivo.

B). Se puede calcular como el ciclo de efectivo mas el periodo de cuentas por pagar.
C). Se puede calcular como el ciclo de efectivo mas el periodo de cuentas por cobrar.
D). Es igual al periodo de inventario mas el periodo de cuentas por pagar.

140. A medida que el ciclo de conversion del efecti  vo aumenta, la empresa:

A) Se hace menos rentable.

B) Aumenta la inversién en capital de trabajo.

C) Disminuye el periodo de pago de las cuentas por pagar.
D) Incurre en mayores costos por desabastecimiento.

141. Cuando una empresa financia activos de largop  lazo con pasivos de corto
plazo:

A) Reduce el riesgo de quedarse sin efectivo.

B) Tendréa gastos por intereses mas altos.

C) Mejora la relacién deuda-patrimonio.

D) Ignora el principio de igualar los vencimientos.

142. ¢ Cual de los métodos siguientes para reportar el estado de flujos de efectivo de
actividades de operacién ajusta la utilidad neta po  ringresos y gastos que no involucran el
recibo o pago de efectivo?

Método directo
Método de compra
Método reciproco
Método indirecto

o0Ow>»

143. ¢ Cual de las siguientes relaciones es verdader a, cuando se habla de inventario
de seguridad?

A) Mientras mayor es el riesgo de quedarse sin existencias, menor es la seguridad del
inventario.

B) Mientras mayor es el costo de oportunidad de los recursos invertidos en inventario,
mayor es el inventario de seguridad.

C) Mientras mayor es la incertidumbre asociada con la estimacién de la demanda, menor
es el inventario de seguridad.

D) Mientras mayor es el margen bruto unitario, mayor es el inventario de seguridad
necesariamente.
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144. La empresa Manufacturera Cuenca S.A. estd prep arando su presupuesto de
compras para el afio, y dispone de la siguiente info  rmacién: Unidaddes requeridas
para la produccion del material A 1.480 ; el inven tario final deseado es de 245
unidades del material A; Inventario inicial de unid ades del material A es de 220.

¢, Determine cuantas unidades del materia A se compra  ran para el afio?

A) 1.600
B) 1.500
C) 1.505
D) 1.520

145. La empresa Colineal Cia. Ltda. Espera, US $650 .000 de ventas a crédito en
marzo y US $800.000 de ventas a crédito en abril. C  olineal Cia. Ltda. cobra
histéricamente el 70% de sus ventas enelmes en qu e realizan las ventas y 30% en
el mes siguiente. ¢ Cuanto efectivo espera Colineal Cia. Ltda. cobrar en abril?

A. 800.000
B. 560.000
C. 755.000
D. 1015.000

146. El presupuesto maestro:

Muestra los resultados pronosticados y reales

Solo contiene costos controlables

Puede utilizarse para determinar las variaciones de los costos
Contiene el presupuesto operativo

o0Omw>»

147. Si el costo primo es de $25,000, el Costo de | a Materia Prima de $15,000, el
costo de Conversion de $18,000 y los Costos Indirec  tos de Fabricacion de $8,000;
Encuentre el Costo de Produccion

A.  $26.000,00
B. $33.000,00
C. $40.000,00
D. $43.000,00

148. Al presupuesto que resume las actividades plan  eadas de todas las unidades de una
organizacion se denomina?

A. Presupuesto de capital
B. Presupuesto continuo
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C. Presupuesto maestro
D. Presupuesto financiero

149. El analisis vertical al balance general permit e identificar:

Las variaciones absolutas y relativas de cada una de las cuentas

La participacion relativa de cada una de las cuentas respecto a las ventas
Las estructuras de inversioén y de financiacién de la compafiia

Los principales indicadores financieros de la empresa

oo

150. Una reduccion en la rotacion de cuentas a paga r, ¢qué incidencia tendra sobre
el ciclo operativo y sobre el ciclo de efectivo?

Aumenta el ciclo operativo, manteniéndose constante el ciclo de efectivo.
Aumenta el ciclo de efectivo, manteniéndose constante el ciclo operativo.
Disminuye el ciclo de efectivo, manteniéndose constante el ciclo operativo.
Disminuye el ciclo operativo, manteniéndose constante el ciclo de efectivo.

OO w®>

151. Si una empresa tiene un grado de apalancamient o operativo (GAO) de 5 para
un nivel de Q unidades de venta, éste nos quiere de  cir que:

Si las ventas aumentan un 5%, el resultado operacional aumentara en un 5%.
Si las ventas aumentan un 1%, el resultado operacional aumentara en un 1%.
Si las ventas aumentan un 5%, el resultado operacional aumentara en un 1%.
Si las ventas aumentan un 1%, el resultado operacional aumentara en un 5%.

oo

152. Las principales decisiones financieras en una empresa tienen que ver con:

Inversién, financiacion y dividendos

Cdmo crecer, sobrevivir y ser rentable

Comprar activos, pagar acreedores y disminuir la base tributaria

Aumentar las ventas, pagar prestaciones sociales y obtener utilidades a distribuir

oo

153. ¢,Cual de los métodos siguientes para reportar el estado de flujos de efectivo de
actividades de operacioén ajusta la utilidad neta po  ringresos y gastos que no involucran el
recibo o pago de efectivo?

Método directo
Método de compra
Método reciproco
Método indirecto

OCow>»

154. Segun el criterio tradicional de la estructura de financiamiento:
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sera su valor.

El valor de una empresa no depende de la estructura de financiamiento.
El valor de una empresa se maximiza cuando el CPPC es minima.
El valor de una empresa depende de su politica de deuda a mayor deuda, mayor

D. El valor de una empresa se maximiza cuando el CPPC es maximo.

155. El presupuesto de gastos en ventas y administ

Presupuesto de inversion
Presupuesto de Financiamiento
Presupuesto de flujo de efectivo
Presupuesto de operacion

OCOow>»

156. Al presupuesto que resume las actividades plan

organizacion se denomina?

Presupuesto de capital
Presupuesto continuo
Presupuesto maestro
Presupuesto financiero

Cow>»

157. Por su forma, los presupuestos pueden ser:

Principales o auxiliares
Flexibles o fijos
Publicos o privados
Cortos o largos.

Cow>»

158. Las siguientes son las funciones basicas de lo

excepto la relacionada con:

A. Predecir las tasas de interés futuras.

racion forman parte del:

eadas de todas las unidades de una

S presupuestos en una empresa,

B. Proporcionar una idea sobre el monto y oportunidad de las necesidades de

financiamiento futuras de la empresa.

C. Servir de base para tomar acciones correctivas.

D. Servir de base para la evaluacion del desempenio.

159. Elija la opcién que corresponde al concepto: “
el valor presente neto del proyecto sea igual a cer

A. Tasa de interés de oportunidad
B. Tasa Interna de Retorno

la tasa de interés que hace que
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C. Relacién Beneficio-Costo
D. Periodo de recuperacion

160. Elija la opcién correspondiente: si la Tasa de Interés de Oportunidad es del
12% yla TIR es de 11,47%

El proyecto no se justifica desde el punto de vista financiero
El proyecto es indiferente

El proyecto se justifica desde el punto de vista financiero
Se requiere calcular otros parametros de evaluacion.

OCow>»

161. Elija la opcion correspondiente al siguiente r  esultado: si el indice
costo/beneficio de un proyecto es del valor 1,21

El proyecto no se justifica desde el punto de vista financiero
El proyecto es indiferente

El proyecto se justifica desde el punto de vista financiero
Se requiere calcular otros parametros de evaluacion.

OCOow>»

162. Se utiliza para evaluar el estudio de grandes  proyectos publicos de inversién y
se apoya en el método del valor presente neto:

A. relacién costo beneficio

B. latasa interna de rentabilidad

C. indice inflacionario

D. indice de financiamiento y apalancamiento empresarial

163. ¢Cual es el punto de equilibrio de una empresa cuyos costos fijos totales
ascienden a $80 mil y si se conoce que el costo uni  tario de produccion es $10 (50%
variables) y que el precio de venta es $307?

A. 3.200 unidades

B. 2.666 unidades

C. 8.000 unidades

D. 4.000 unidades

164. Compete la siguiente frase: El Estado de flujo del efectivo proporciona
informacién sobre los cambios en y de una
entidad sobre el periodo que se informa

|
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El dinero y transacciones

Efectivo y cuentas corrientes
Efectivo y equivalentes del efectivo
El dinero y cuentas por pagar

OO W

165. Con la siguiente informacion determine el fluj o libre de efectivo:

Utilidad neta $130,000; Depreciaciones y amortizaci  ones $5,000; Activos circulantes
afo 1 $790,000; Activos circulantes afio 2 $800,000; Pasivos circulantes afio 1
$680,000; Pasivos circulantes afio 2 $620,000; Amort izaciones de créditos bancarios
$40,000; Inversiones en activo fijo $30,000; Bajad e activos fijos $10,000

A. $5,000
B. $110,000
C. $115,000
D. $145,000

166. Son parte del presupuesto de operacion:
A. El presupuesto de flujo del efectivo
B. El presupuesto de financiamiento
C. El presupuesto de ventas
D. Los estados financieros proyectados.

167. Si una empresa tiene un grado de apalancamient o operativo (GAO) de 5 para
un nivel de Q unidades de venta, éste nos quiere de  cir que:

A. Silas ventas aumentan un 5%, el resultado operacional aumentara en un 5%.

B. Silas ventas aumentan un 1%, el resultado operacional aumentara en un 1%.

C. Silas ventas aumentan un 5%, el resultado operacional aumentara en un 1%.

D. Silas ventas aumentan un 1%, el resultado operacional aumentara en un 5%.

168. Elija la opcidn correspondiente: si la Tasa de Interés de Oportunidad es del
12% yla TIR es de 11,47%

El proyecto no se justifica desde el punto de vista financiero
El proyecto es indiferente

El proyecto se justifica desde el punto de vista financiero
Se requiere calcular otros parametros de evaluacion.

Cow>»

169. Se utiliza para evaluar el estudio de grandes  proyectos publicos de inversién y
se apoya en el método del valor presente neto:

A. relacién costo beneficio
B. latasa interna de rentabilidad
C. indice inflacionario
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D. indice de financiamiento y apalancamiento empresarial

170. ¢Cudl es el punto de equilibrio de una empresa cuyos costos fijos totales
ascienden a $80 mil y si se conoce que el costo uni  tario de produccion es $10 (50%
variables) y que el precio de venta es $307?

3.200 unidades
2.666 unidades
8.000 unidades
4.000 unidades

Cow>»

171. Las ventas totales estimadas para el afio sigui  ente son de 250.000 unidades. El
inventario estimado al principio del afio es de 22.5 00 unidades y el inventario
deseado para fin del afio es de 30.000 unidades. La  produccién total indicada en el
presupuesto de produccion es de:

A. 242.500 unidades
B. 257.500 unidades
C. 280.000 unidades
D. 302.500 unidades

172. Las compras presupuestadas para agosto de 2013 son de $15.000,00, para
septiembre del mismo afio son de $18.000,00 y para 0 ctubre son de $21.000,00. Los
proveedores manejan la siguiente politica de cobros : 50% en el mes de la compra,

35% crédito 30 dias y 15% crédito 60 dias. ¢Cuanto  se debe presupuestar para el

pago de mercaderias en el mes de octubre de 2013?

A. $17.250
B. $16.950
C. $19.050
D. $21.550

173. Para el mes de noviembre, La Empresa El Vecino  Cia Ltda. tiene en el
inventario inicial del almacén de articulos termina  dos US $50.000, en el inventario
final del almacén de articulos terminados US $35.00 0y el costo de produccion de
articulos terminados es de US $125.000. ¢ Cuél es el  costo de ventas para
noviembre?

A. 90.000

B. 110.000
C. 140.000
D. 170.000
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174. Con base en los siguientes datos de operacion. ¢,Cudles es el apalancamiento
operativo?

VENTAS 600.000
COSTOS VARIABLES 240.000
MARGEN DE 360.000
CONTRIBUCION
COSTOS FIJOS 160.000
UTILIDAD DE 200.000
OPERACION

A. 0,8

B. 1,2

C. 1,8

D. 4,0

175. Los siguientes son algunos de los datos relaci  onados con la inversion y los
resultados de Distribuciones del Sur por el periodo 2011: Margen neto sobre ventas
6%; rotacion del activo total 3,5 veces al afio; Uti lidad antes de intereses e
impuestos $ 24.200, Pago de Intereses $ 8.400 Impue sto a la Renta $ 4.740. Si el
ratio de apalancamiento financiero es de 0,75 lar entabilidad del capital propio es
un porcentaje cercano a:

A. 21%.
B. 6%.

C. 15%.
D. 37%.

176. La CIA. SOLUCIONES PARA EL HOGAR fabrica calen tadores de agua a gas
gue los vende a un nimero limitado de distribuidore s exclusivos. Su produccién
normal es de 260 unidades por semana a un costo tot al de $ 32.000. A plena
capacidad puede producir 340 unidades por semana a un costo total de $ 38.000.
¢,Cual es el Costo Fijo Total?

A. 6.000
B. 12.500
C. 3.140
D. Falta informacion para poder calcular

177. Cuando una empresa trabaja 3,500 horas, sus co stos totales de mantenimiento
son $32,500 y cuando trabaja 5,000 horas los costo s variables totales ascienden a
$25,000. La capacidad instalada es de 5,000 horas m antenimiento. (A cuanto
asciende el costo total de mantenimiento cuando se trabajan 4,000 horas?
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A. $20,000
B. $ 35,000
C. $15,000
D. $37,143

178. Si las condiciones de crédito de nuestros prov  eedores son “neto a 40 dias y
2% de descuento por pagos durante los primeros diez dias”, considerando 365 dias
al afio, ¢ el costo de no aprovechar el descuento y p  agar al término del plazo de 40
dias seria lo méas cercano a?

A. 24,3%
B. 24,8%
C. 27,9%
D. 30,0%

179. La firma ABC tiene un costo de deuda después d e impuestos del 8%, un costo
de capital contable (acciones) del 12% y un costo d e utilidades retenidas del 16%.
¢Cual es el costo promedio ponderado de capital par a esta compafia si la
estructura financiera o de capital contiene un 20% de deuda, un 10% de utilidad
retenida y un 70% de capital contable (acciones)?

A. 11.6%
B. 16.1%
C. 14.0%
D. 6.11%

180. Las compras presupuestadas para agosto de 2013 son de $15.000,00, para
septiembre del mismo afio son de $18.000,00 y para o  ctubre son de $21.000,00. Los
proveedores manejan la siguiente politica de cobros : 50% en el mes de la compra,

35% crédito 30 dias y 15% crédito 60 dias. ¢Cuanto  se debe presupuestar para el

pago de mercaderias en el mes de octubre de 20137

A $17.250
B $16.950
C $19.050
D $21.550

181. El siguiente es el cuadro resumen del presupue sto de Caja de la Cia. “ABC”
para el primer trimestre del afio. Calcular las inve rsiones temporales y/o el
financiamiento requerido mes a mes, en base a los s iguientes lineamientos: la
empresa requiere un saldo minimo de caja de $ 3.000 , en caso de requerir créditos,
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estos se tramitaran en multiplos de mil; el destino prioritario de los superavits sera
abonar y/cancelar los préstamos.

MES 1 MES 2 MES 3
SUPER(DEFICIT) -6.500 9.400 12.500
PRESTAMOS
INVERSIONES
SALDO FINAL

182. Los saldos acumulados al final de mes 3 enlas  cuentas de inversiones y
préstamos serian:

A. Préstamos 0 Inversiones 5.000
B. Préstamos 0 Inversiones 5.900
C. Préstamos 10.000 Inversiones 15.900
D. Préstamos 9.500 Inversiones 15.900

183. Con la siguiente informacion determine el fluj o libre de efectivo:

Utilidad neta $130,000; Depreciaciones y amortizaci  ones $5,000; Activos circulantes
afio 1 $790,000; Activos circulantes afio 2 $800,000; Pasivos circulantes afio 1
$680,000; Pasivos circulantes afio 2 $620,000; Amort izaciones de créditos bancarios
$40,000; Inversiones en activo fijo $30,000; Bajad e activos fijos $10,000

A $5,000
B. $110,000
C. $115,000
D. $145,000

184. Qué indice bursatil refleja el cambio en el pr  ecio de 30 acciones negociadas en
la Bolsa de Nueva York?

A. FTSE
B. DJIA
C. ASX

185. Segun el Banco Central del Ecuador, el riesgo  pais del Ecuador es de 677. Esto
significa que un bono del Ecuador paga ..........cccocoveviviiiiiineennnen . mas que el bono
equivalente de Estados Unidos.

A. 6.77 puntos basicos
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B. 677 puntos porcentuales
C. 6.77 puntos porcentuales

D. 67.7 puntos basicos

186. El indice de precios de la zona europea subi6 en 2% el mes anterior, y se
espera que en el siguiente anuncio (en 2 dias) este  valor sea de 1.8%. ¢, Qué efecto
espera que tenga este evento en el euro?

A. Depreciacion en el corto plazo y en el largo plazo.

B. Apreciacion en el corto plazo y en el largo plazo.

C. Depreciacion en el corto plazo y apreciacion en el largo plazo.
D. Apreciacion en el corto plazo y depreciacion en el largo plazo.

187. Elija la opcién que contiene los enunciados de las diferencias entre emitir una
opcion de venta y comprar una opcién de compra.

1. Las ganancias son ilimitadas para quien compra la opcion de compra.
2. Las pérdidas son limitadas para quien compra la opcién de compra.
3. Quien emite la opcidn de venta tiene la obligacién de comprar.

Opciones
A 123
B. 2,3
C. 1,3
D. 1,2

188. Se considera que existen tres tipos de eficien  cia en el Mercado. Relacione cada
tipo de eficiencia con su caracteristica descriptiv a.

TIPO DE EFICIENCIA EJEMPLO

1. Débil a. Ninguan inversionista puede
beneficiarse nisiquiera obteniendo
informacion privilegiada.

2. Semi-fuerte b. Un inversionista puede beneficiarse
Unicamente de informacion
privilegiada.

3. Fuerte c. Uninversionista puede beneficiarse

de informacién publica y privilegiada.
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OPCIONES
A: la, 2b, 3¢
B: 1c, 2b, 3a

C:1c, 2a,3b

189. Este es el grafico mas reciente sobre la cotiz acion del EURUSD. En este
momento, ¢la cotizacion es mas beneficiosa para una empresa exportadora de
productos a Europa o para una empresa importadorad e productos europeos?
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OPCIONES

A. Para una empresa exportadora porque puede comprar el par a mas bajo precio.
B. Para una empresa importadora porque puede vender el par a mas bajo precio.
C. Para una empresa importadora porque puede comprar el par a mas bajo precio.

190. ¢ Cual de las siguientes decisiones es una deci  sion de inversion y financiamiento?

A) Pemex construye un gaseoducto para traer gas natural hacia la superficie desde una planta de
produccion en el Golfo de México

B) Volkswagen pide prestados 350 millones de euros al Deutsche Bank

C) Budweiser gasta 200 millones de euros en el lanzamiento de una nueva marca de cerveza en
el mercado europeo

D) Pfizer emite acciones nuevas para comprar una pequefia empresa de biotecnologia

191. £ Qué participantes existen en un mercado finan  ciero?

A. Unidades deficitarias y superavitarias.
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B. Unidades deficitarias e Intermediarios financieros.
C. Unidades deficitarias, unidades superavitarias e intermediarios financieros.

192. ;Qué tipo de financiamiento es mas barato?

A. Deuda.

B. Fondos propios.

C. Una mezcla de deuda y fondos propios.
D. Una mezcla de bonos y acciones.

193. Para la evaluacién de proyectos, es recomendab le usar ...............coeeeene.
como tasa de descuento porgue nos ayuda a comparar nuestra tasa interna de
retorno con el costo de los recursos utilizados

A. Tasa libre de riesgo
B. El costo promedio de capital ponderado (WACC por su nhombre en inglés)
C. Costo de oportunidad

194. ¢ Cudl es el costo promedio ponderado de capita | de una empresa que financia
el 80% de sus operaciones con deuda al 18% y el 20%  con recursos propios, por los
que paga el 25%, y ademas esta sujeta a pago de imp  uesto a la renta del 15%7?

A. 21.50%
B. 19.40%
C.17.24%
D. 19.33%

195. En una empresa tipica las funciones del admini strador financiero se
desempefian a través de diferentes cargos que se ref lejan en la estructura
organizacional de la compafiia. Relacione los cargos con sus responsabilidades
especificas en las siguientes columnas:

Cargo Responsabilidades

1. Gerente Financiero a) Decide las fuentes de financiamiento que
convienen a las inversiones planeadas
por la empresa

2. Contador b) Vigila los gastos de capital para evitar
malversaciones

3. Tesorero c) Forma parte del equipo al frente de la
planeacion estratégica del negocio

4. Contralor d) Suscribe los estados financieros de la
empresa

Opciones:

A) 1la, 2c, 3b, 4d
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B) 1c, 2d, 3a, 4b
C) 1b, 2a, 3d, 4c
D) 1a, 2d, 3c, 4b

196. ¢ Cual de las siguientes formas de compensacion tiene mas probabilidades de
armonizar los intereses de los administradores y de los accionistas de la empresa?
A) Un salario fijo

B) Un salario relacionado con los beneficios de la empresa

C) Un salario que se paga en parte con acciones de la empresa

D) Un salario a base de comisiones por desempefio, exclusivamente

197. ¢, Cual de las siguientes formas de compensacion tiene mas probabilidades de
armonizar los intereses de los administradores y de los accionistas de la empresa?

A) Un salario fijo

B) Un salario relacionado con los beneficios de la empresa

C) Un salario que se paga en parte con acciones de la empresa

D) Un salario a base de comisiones por desempefio, exclusivamente

198. Una empresa recompra 10 millones de ddlares de  valor nominal de deuda en
circulacion (bonos) y emite otros 10 millones de nu eva deuda, con un tipo de
interés inferior. Como consecuencia,

A) Larazon de deuda a largo plazo se reduce
B) Larazdén de cobertura de intereses se eleva
C) La prueba acida se incrementa

D) Larazon deuda a capital se fortalece

199. Una politica de administracion del capital de  trabajo flexible se caracteriza por:

A) Acelerar la recuperacién de sus cuentas por cobrar y demorar al maximo el pago de
sus cuentas por pagar

B) Invertir en valores negociables de alta rentabilidad y elevada liquidez

C) Ajustar los saldos de efectivo a los requerimientos compensatorios de sus bancos
comerciales, puesto que la empresa depende de estas lineas de crédito para obtener
liquidez

D) Mantener valores de alta comerciabilidad para cubrir las posibles deficiencias en la
cuenta de efectivo

200. ¢Cual es el orden que siguen las actividades d e planeacion financiera de la
empresa?
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1. Preparacion del estado de resultados proyectado
2. Elaboracion del flujo de caja neto

3. Proyeccion de las ventas

4. Determinacion del cronograma de produccion

5. Preparacioén del presupuesto de caja

6. Elaboracion del balance general proforma

201. ¢Qué significa que una decision de inversion d e como resultado un Valor
Actual Neto igual a cero?:

A. Que el valor actual de las ganancias que genera la inversion es igual a cero.

B. Que se ha recuperado la inversién y las ganancias esperadas con esta inversion.

C. Que se ha recuperado la inversion y se han pagado todos los costos y gastos
asociados con la inversion.

D. Que el rendimiento del capital es mayor que el costo de oportunidad

202. Para cada uno de los incisos de la columna izq uierda seleccione el inciso mas
apropiado de la columna derecha:

1. Variaciéon del Precio de los titulos a. Riesgo de tasa de interés
por efectos de cambios en los flujos
de caja del titulo.

2. La tasa de cambio esperada en los b. Rendimiento de dividendo.
dividendos por accion.

3. Dividendo esperado dividido entre el c. Tasa de crecimiento, g.
precio actual de una accion.

4. Variacion del Precio de los titulos d. Riesgo de reinversién de la tasa de
debido a las cambiantes tasas de interés.
interés.

Opciones

A. 1d; 2c; 3b; 4a
B. 2a; 1b; 3c; 4d.
C. 4d; 1a; 2b; 3c.
D. 1c; 2b; 3a; 4d.
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203. Se presenta el siguiente Programa de Inversion es y el Programa de Costo
Marginal:

Proyecto | Costo | Nuevo TIR | WACC

Capital
A 39 60 10.2% | 10.0%
B 25 120 | 11.5% | 10.5%
C 36 160 | 12.1% | 11.0%
D 29 11.7%
E 25 10.7%

¢, Qué inversiones o proyectos debe realizar?

Opciones:

A. Proyectos: AB,C.DYE
B. Proyectos: C,D,.BY E
C. Proyectos: C. DYy A

D. Proyectos: A,By C

204. Para cada uno de los incisos de la columna izq  uierda seleccione el inciso mas
apropiado de la columna derecha:

1. Se ha argumentado que la politica a. Politica residual de dividendos
de dividendos no tiene ningun
efecto sobre el precio de las
acciones de una empresa o sobre
su costo de capital.

2. El valor de la empresa se vera b. Politica de la preferencia fiscal.
maximizado por una alta razén de
pago de dividendos porque son
menos  riesgosos  que  las
ganancias de capital.

3. Las ganancias de capital estan c. Politica de Gordon - Lintner.
sujetas a impuestos que son
menos  costosos que  los
dividendos.

4. Los dividendos se pagan a partir d. Politica de Modigiliani -Miller.
de las utiidades que sobran
después de que el presupuesto
de capital ha sido financiado.

Opciones
A. 1a, 2b, 3c, 4d.

“DOCUMENTO CONTROLADO” por la Facultad de Ciencias Econémicas y Administrativas de la
Universidad de Cuenca. Se reservan los derechos de Autor. La impresion o fotocopia total o parcial, de su contenido,
esta restringida. Para elaborar, modificar o anular documentos por favor siga el procedimiento control de documentos.

Pagina 49




B. 1b, 2¢, 3d, 4a
C. 1c, 2d, 3a, 4b
D. 1d; 2c; 3b; 4a

205. Para establecer una politica de dividendos la ~ empresa debera seguir los pasos
gue se exponen a continuacion, ¢Cudl es la opcidbn g  ue define de manera correcta
estos pasos?

A. 1.Determinar el Monto de Capital a financiar; 2. Determinar el Presupuesto de capital;
3.Usar las utilidades retenidas para suministrar el componente del capital y 4. Pagar
dividendos Unicamente si se dispone de una mayor cantidad de utilidades.

B. 1.Determinar si existen un Presupuesto de Capital; 2. Determinar las inversiones a
realizar; 3.Usar las utilidades del ejercicio y 4. No pagar dividendos para usar la mayor
cantidad de utilidades.

C. 1.Determinar el Presupuesto de Capital; 2. Determinar el monto de capital; 3.Usar las
utilidades retenidas para suministrar el componente del capital hasta donde ello sea
posible y 4. Pagar dividendos Unicamente si se dispone de una mayor cantidad de
utilidades.

D. 1.Determinar la Estructura de Capital; 2. Determinar el Presupuesto de capital; 3.Usar
las utilidades retenidas para suministrar el componente del capital hasta donde ello sea
posible y 4. Pagar dividendos Unicamente si se dispone de una mayor cantidad de
utilidades.

COMPONENTE: PRODUCCION Y OPERACIONES (8%)

206. La cultura organizacional posee componentes vi  sibles e invisibles. Ejemplos
de aquellos que publicamente observables son la est  ructura organizacional o los
titulos, ¢ Cual de los siguientes pertenecen al grup o de no visibles?

Relaciones afectivas
Tecnologia

Métodos

Objetivos

OCOow>»

207. Japdn es uno de los mayores fabricantes de aut  os en el mundo. Sus empresas
son conocidas por su enfoque eficaz en la gestion d e produccion, lograndolo
mediante el uso de estrategias que disminuyen un co  sto de inventario. ¢Qué
sistema de inventarios logra mejor este propoésito?

A. FIFO
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B. Simplificacién del trabajo
C. Justo a tiempo
D. Cadena de valor.

208. Una magquiladora desea calcular su productivida d semanal. Cuenta con el
registro del numero de horas trabajadas, el nUmero de unidades producidas y los
grupos de trabajadores involucrados.

SEMANA | TRABAJADORES HORAS PRODUCCION
1 AYB 25 50
2 AYB 25 75
3 ABYC 40 100
4 AYB 28 56

Con esta informacién determine en que semana se alc  anz0 la mayor productividad.

A. Semanal
B. Semana4
C. Semana 3
D. Semana?2

209. Max Weber definié la burocracia como la organ izacién racional y eficiente por
excelencia y por mucho tiempo fue el modelo ideal de las grandes organizaciones.
en la actualidad esto se ha modificado porque el en  torno de las organizaciones le
exige

un mayor margen de utilidad
administradores no lideres
gue reduzcan su tamafio
innovacioén

OCOow>

210. La gerencia de la organizacion ADZ ha decidid o realizar su planificacién
considerando como base la generacién de indicadores . La herramienta sugerida
para este proceso es el,

A. FODA

B. Cuadro de mando integral (balance score card)
C. Matriz de perfil competitivo

D. Fuerza de Porter

211. Un administrador desea implementar cambios pr  ofundos en su organizacion,
para la cual utilizara la teoria de MC Gregor como fundamento. Su empresa se
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dedica al desarrollo de software, donde la creativi dad es un factor muy importante,
el administrador deberia

A. Imponer normas y reglamentos
B. Promover actividades rutinarias
C. Permitir libertad y autonomia

D. Centralizar las decisiones

212. Al evaluar el riesgo organizacional en un ambi  ente de manufactura. ¢ Cual de
las siguientes cuestiones tendria el impacto de may  or rango en la organizacion?

A. Programa de produccion
B. Politica de inventario

C. Calidad del producto

D. Presupuesto de publicidad

213. Las caracteristicas de las etapas del "Ciclo d e Vida del producto”, se lo define
analizando: 1. Oportunidades 2. Introduccion 3. Amenazas 4. Madurez

1Y3
1Y2
2Y 4
3Y4

o0

214. Las ventajas de mantener Inventarios bajos se  reflejan en:

A. Interés o costo de oportunidad, Costo de transporte, y Costo de almacenamiento y
manejo.

B. Interés o costo de oportunidad, Costo de almacenamiento y manejo, Servicio al cliente.
C. Interés o costo de oportunidad, Costo de almacenamiento y manejo, e Impuestos
seguros y mermas.

D. Interés o costo de oportunidad, Costo de almacenamiento y manejo, Costo de hacer
pedidos.

215. Para cada uno de los incisos de la columna izqg  uierda seleccione el inciso mas
apropiado de la columna derecha:

1. Inventario del Ciclo. a. Porcién del inventario total que
varia en forma directamente
proporcional al tamafio del lote.
2. Inventario se Seguridad. b. Es el promedio de los valores
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inicial y final del intervalo.

3. Inventario Promedio del ciclo. c. Es una proteccion contra la
incertidumbre de la demanda, del
tiempo de entrega y del
suministro.

4. Inventario de transito. d. El inventario que se mueve de
un punto a otro.

Opciones:

A. 1d; 2c; 3b; 4a
B. 1a; 3b; 2c; 4d.
C. 4d; 1a; 2b; 3c.
D. 1c; 2b; 3a; 4d.

216. La demanda de un producto X en un Supermercado es de 25 cajas diarias y el
tiempo de entrega de las mismas es de cuatro dias. Los anaqueles acaban de ser
resurtidos con ese producto, con lo cual quedé un i nventario disponible de solo 10

cajas. No hay ordenes atrasadas, pero si hay un ped ido abierto de por 200 cajas.
¢ Seria conveniente hacer un nuevo pedido y de cuant  0?

A. Si, un pedido de 210 cajas.
B. Si un pedido de 100 cajas.
C. Si un pedido de 250 cajas.
D. No, no es necesario

217. Los modelos especiales de inventarios nos perm  iten manejar escenarios con
los siguientes criterios:

Reabastecimiento no instantaneo
Sistemas de revision periédica
Descuentos por cantidad
Sistemas de revision continua
Decisiones para un periodo
Cantidad econdmica de pedido

o0k wnNpE

218. Para cada uno de los incisos de la columna izq  uierda seleccione el inciso mas
apropiado de la columna derecha:

1. Cantidad Econbémica de pedido a. Tamafio econdémico del lote de
EOQ. produccioén.
2. Tiempo entre pedidos TBO. b. Es la relacion que existe entre la
Demanda total anual, y el tamafio
del lote Q.
3. Lote econémico de produccién ELS. c. Tamafio del lote que permite
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minimizar el total de los costos
anuales de hacer pedidos y manejo
de inventarios.

4. Numero de pedidos. d. Es el tiempo promedio que
transcurre entre la recepcion de dos
pedidos de reabastecimiento
constituidos por Q unidades.

Opciones:

A. 1a; 2b; 3c; 4d
B. 3a; 2b; 1c; 4d.
C. 1c; 4b; 2d; 3a.
D. 1c; 2b; 3a; 4d.

219. Cudl de estas aseveraciones forma parte del co  ntrol de calidad?

A. caracteristicas reales del producto vs. especificaciones técnicas
B. énfasis en la satisfaccion del cliente
C. cultura de la prevencién

220. ¢ A qué tipo de accién corresponde la siguiente aseveracion?:
Accion tomada para eliminar la causa de una no conf ormidad potencial u otra
situacion no deseable

A. accion correctiva
B. accién preventiva
C. correccion

221. Complete el concepto eligiendo las palabras co  rrectas:

Sistema de gestion de la calidad. sistema de gesti6 npara ................ Vo,
una organizacion con respecto @ .......c.covveiieeninannnnns

1. o